

创业故事

为企业助航、领航、护航，直至远航



路昊从学生时代开始一直专注于物联网、智能硬件领域事业，带领团队自主研发了多个国内领先的产品和项目，与多个合作伙伴合作开发产品，拥有丰富的物联网研发和管理经验。2016年研究生毕业时，路昊创立了属于自己的上海匀逸电子科技有限公司，并成功入驻启迪漕河泾智能制造孵化器。

创业加速助航

路昊入驻不久，基地即邀请他加入第二期霍尼韦尔·启迪智能技术加速营。在为期半年的加速营中，路昊参与了一系列产业资源对接、融资服务、行业专家分享、企业游学等创业培训和交流活动，在市场、产

品、融资、管理、营销等维度获得了提升，补齐初创企业的短板，提高对产业的洞察力。此外，加速营还引入多家大企业合作伙伴，帮助丰富其能力和资源，拓展创业项目业务合作的商机，从而带领团队向前发展，加速企业成长。

专家导师领航

在创业营期间，路昊还接受了霍尼韦尔及上海市创业指导专家志愿团松江分团专家施强等导师对其创业项目的持续跟踪和辅导，针对创业项目的需求为其对接产业资源，拓展合作商机，以持续支持企业发展。

通过十多次的对接交流，导师们将知识传授与思维训练

相衔接，通过案例分析与创业团队展开互动讨论。一对一的专家辅导有效地帮助创业团队完善了技术和产品，促进了市场拓展和客户的增长。

政策辅导护航

在入驻初期，松江区就业促进中心也为路昊提供了多次咨询服务，帮助企业获得创业者开办费补贴、社保补贴、房租补贴、援企稳岗补贴等一系列人社部门出台的创业政策。在G60人才政策发布后，还第一时间提醒他申报重点企业，帮助其获得大学生暑期实习补贴。

在多方面的推荐和辅导下，由路昊开发的“环保可持续便携式共享制氧机”项目进入2022年海聚英才全球创新创业大赛复赛，并获得第四届“赢在昭通”创新创业大赛二等奖。

向深海远航

目前路昊的上海匀逸电子科技有限公司发展顺利，正坚定地以公司创立之初就确定的物联网为发展方向，利用物联网及电子信息为客户提供定制化服务和产品。

2016年，团队自主研发基于超声波的自动跟随行驶系统，为国内外首创，应用于智能

婴儿车产品上。2017年公司团队还设计研发了声波灭火器，获得多项创业奖项，在进博会展出时受到央视等多家媒体关注，并与相关消防产品公司进行后续合作生产。2019年，公司研发了物联网扫码付费共享制氧机系统，投放于云南、青海等海拔3000米以上地区的国家级景点、高端酒店民宿使用，市

场接受度极高，收益良好。2021年，又成功开发基于物联网软硬件技术研发智慧工厂数据采集系统，已应用于纺织领域等设备众多的生产型工厂。

目前公司已申请发明专利、实用新型专利共计20余项。合作客户涵盖医疗、工业、电子信息、玩具、箱包等各个领域。

作为年轻的创业“老法师”，路昊被松江区就业促进中心邀请在松江大学城双创集聚区“创时代”论坛等活动中为大学生分享自己的创业经历和感悟，践行着“薪火相传，创业不停”。

(松江区就业促进中心)



「海纳百创·新一代信息技术产业」垂直路演数字经济专场成功举办

信息速递

为进一步发挥早期投融资公共服务平台的积极作用，缓解创新创业企业的资金压力，近日，静安区“海纳百创·新一代信息技术产业”垂直路演数字经济专场，在市北高新聚能湾创新创业中心成功举办。

本次活动围绕打造数智产业发展的战略要求，采取“线下路演+线上多平台联播”的活动形式开展，精准地为企业提供金融服务，携手中小企业共克时艰，共同推动静安经济社会平稳发展，吸引更多优质企业集聚，助力“国际静安，卓越城区”建设。活动现场聚集了新进创投、红椒资本、国投科技、临科投、清控科创等30余家投资机构代表参与，线下观摩人数达60余人。此外，活动还在线上同步直播，500余位观众在线观看。共有6个创业项目依次展示了他们在数字经济领域的创新和应用。

速派龙科技的骑行文化和相关内容交流平台项目首先上台路演。该项目通过搭建线上线下骑行文化和相关内容交流平台，交付先进运动设备，是一家以骑行文化、新零售、定制服务为核心的交互平台和智能制造公司。项目吸引了不少投资人的注意，现场投资人就产品的商业模式、核心技术等方面与项目方展开了深入交流。

随后登场的是脉元数字，该项目是一个基于元数据管理的数据管理平台，提供对临床数据获取、映射和全面分析的自助访问。致力于成为药企和医生科研成果转化的桥梁，推动创新科研成果产品化工程化落地。现场投资人对该项目的未来研发规划和行业应用等方面进行了探讨交流。

此外，博恩凝新材料从膜材的改性制备到行业热管理应用的一体化解决方案也给投资人留下了深刻的印象。该项目致力于推动碳纳米管材料在不同行业的发展和行业应用。为汽车、建筑、医疗、家纺等多个领域提供智能综合解决方案，以材料赋能行业创造美好生活。

此次垂直路演的成功举办，为静安区的产业发展注入了新的活力，更是为优秀项目提供了展示的机会。

(静安区就业促进中心)

各区动态

创办你的企业，从“敢于变”到“事要搏”

近日，2024年杨浦首个马兰花创业培训SYB班在上海体育大学顺利结业，此次培训由杨浦区人社局联合上海体育大学创新创业学院、大学生创业示范园，以“进校园”联动培训模式开班，推动各级创业资源精准赋能参训学员。

成长加速
实现课程进阶

本次培训班共有来自上海体育大学十多个专业、部分有创业意愿的社会青年群体30名学员参训。从“产生想法”的GYB班到“创办企业”的SYB班，杨浦人社创业服务部门与上海体育大学再次携手，助力创新创业教育事业探索新的合作模式。“去年GYB班氛围很活跃，讲师们用参与式教学方式、沙盘模拟训练等授课形式，将书本上枯燥的知识点变成场景化的实战演练，让我们体验了企业生命周期中的种种陷阱和困难，有些同学本来对经营企业没有什么概念，但通过简单的几次沙盘互动，大家进步都很明显。”马兰花创业培训GYB班优秀学员、上大在读研究生吴德华说，“今年，我和同学们再次报名参加杨浦举办的SYB阶段课程，借此机会进一步完善自己的项目，创办属于自己的创业企业”。

加“餐”现场
大咖传授创业秘籍

在SYB课堂，为学员提供

成功企业家案例分享、实地参访同济科技园等互动交流，通过真实体验创业环境，让学员们进一步对话“创业者”，体验“创世界”，结合理论知识形成一个相对完善的、实际的企业构想。在大咖分享环节，特邀上海体育大学校友、上海巅峰健康科技股份有限公司董事长兼CEO余安奇，分享他在体育产业多年的实战经验，为学员揭示体育产业方向的创业成功秘诀，与学员充分探讨如何实现同类型企业中脱颖而出，帮助学员演练实施开办企业的各个步骤，完成自己的创业计划书，实现创办有生存能力的小微企业目标。

专业支持
特色学科与市场有机结合

作为国家“双一流”建设高校，上海体育大学一直以来积极探索将特色学科与市场有机结合的发展模式。通过培训、体育教学、运动康复、体育管理等多个上大优势学科专业的学员成功产生“脊柱矫正康复”“银发践康——老年人健身指导”等多个具有市场应用前景的创业项目，这些特色学科为学生在创业过程中提供了广阔的发展空间。为此，杨浦人社创业服务部门在讲师选用和个性



化教学内容的设计上进行了充分考虑，精心挑选在相关领域具有早期项目孵化服务经验的讲师团队，为学生提供个性化的创业知识和后续服务，助力学员踏上成功之路。

(杨浦区就业促进中心)

政策解读

青年创业见习补贴热点问答

问：符合哪些条件可以申请参加创业见习？

答：符合下列条件之一的青年，都可以申请参加创业见习：

年龄在16至35周岁的本市户籍未就业人员；

参加见习计划的本市高等学校和中等职业学校全日制毕业学年学生；

本市高等学校及中等职业学校离校两年内未就业的全日制毕业生。

问：见习的期限是多久？

答：见习期限一般为1-12个月。毕业学年学生原则上应在毕业前完成见习。

问：听说参加青年创业见习有补贴，是真的吗？

答：创业见习学员，按规定参加创业见习，可享受生活费补贴和创业见习综合保险。其中生活费补贴标准为当年本市城镇职工最低工资标准的80%。

问：创业见习对象与单

位有劳动关系吗？

答：见习对象参加创业见习期间与见习基地或见习岗位所在单位不建立劳动关系。

问：如何参加青年创业见习？

答：有见习意向的青年可以关注创业见习基地发布的见习岗位信息，也可咨询各区公共创业指导服务部门。

(“海纳百创”微信公众号)